

喜提新房，北赵店首批 724 套安置房交付

本报通讯员 吴喆敏 本报记者 李东华

“我们在建设过程中坚持高标准规划、高质量施工、高效率推进，不到两年的时间我们就把一个安心房、品质房、放心房交给业主。”据介绍，该项目2022年8月开工，分三期建设，一期总建筑面积15.1万平方米，建设9栋高层住宅，住宅户数994套；二期总建筑面积16.56万平方米，建设10栋高层住宅，住宅户数1070套；三期总建筑面积38.11万平方米，建设23栋高层住宅，住宅户数2383套。建成后将极大改善原区域内基础设施陈旧面貌，消除自建房安全消防隐患，解决雨污分流不完全造成的污染问题，全力打造宜居生活环境。近年来，田家庵区始终坚持以人民为中心的发展思想，把城中村、棚户区改造放在民生工作突出位置，多个城市更新项目稳步推进。先后实施完成中化国际城C区、天一袜厂等18个城中村、棚户区改造项目，累计征迁约1.1万户、300余万平方米。2023年，该区全面完成碧荷庭二期、天一袜厂、北赵店等地块8000套棚改任务，持续推动民生改善和高质量发展，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“下一步，我们将继续以建设高品质安置小区、让群众住得满意为目标，大力推进在建和拟建安置房项目实施，加快速度、提升品质，托起群众安居梦。”田家庵区住房和城乡建设局负责人告诉记者。

张劲松指出 强化惠企政策落实 提高服务企业实效

本报讯 7月26日上午，市委常委、市委统战部部长张劲松赴谢家集区开展“万家民营企业大走访”并调研重点工作。

张劲松先后来到谢家集经开区汽配产业园及新南港汽车智能安全零部件有限公司、淮南泰隆机械、天情伞业、新型功能材料产业基地及淮南宏泰钢铁等重点制造业企业，了解企业生产经营、市场销售、企业融资、产品研发等情况。

张劲松指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，用心用力为企业服务，持续优化营商环境，以一流营商环境推动民营经济高质量发展；要扎实开展“万家民营企业大走访”活动，向民营企业送政策、送保障，解决企业融资、用工等难题，把惠企政策直接传递到企业，助力企业创新发展，开拓市场，持续巩固和扩大市场竞争力、影响力，助推制造业企业发展壮大。

(本报记者 刘银昌)

加强科学保护利用让文物活起来

本报讯 7月26日上午，省社科联党组书记、常务副主席李兵来淮调研文物保护利用工作。省社科联党组成员、副主席刘涛，市人大常委会副主任夏智明参加调研。

淮南武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国高等级墓葬，是安徽省公布的第一批省级文物保护单位，入选首批安徽省考古遗址公园。

李兵来到武王墩墓考古发掘现场，了解武王墩墓发掘与保护、考古遗址公园规划建设等情况。他指出，文物是历史的见证，保护文物就是保护历史。要深入学习贯彻习近平文化思想，坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作要求，切实加强武王墩墓遗址保护和文物活化利用，让文物活起来。要坚持文旅融合发展，加快推进武王墩考古遗址公园建设，擦亮“楚风汉韵”城市名片，为淮南高质量发展注入新动能。

(本报记者 朱庆磊)

做好立法工作 提高立法质量

本报讯 7月26日上午，《淮南市水资源管理条例(修订草案)》《淮南市城市绿化条例(修订草案)》征求意见座谈会在市政政务中心召开。市人大常委会副主任、秘书长王怀义出席会议并讲话。

会议听取了关于《淮南市水资源管理条例(修订草案)》《淮南市城市绿化条例(修订草案)》的修改说明；听取与会部门、企业和立法咨询专家关于《淮南市水资源管理条例(修订草案修

改稿)》和《淮南市城市绿化条例(修订草案修改稿)》的修改意见。

王怀义指出，要认真学习贯彻党的二十大精神，吸纳相关意见和建议，做好法规修订工作。要按照上级人大常委会要求，压实责任，做好法规清理工作。要结合实际，积极提出立法建议，科学编制立法计划、为人大立法工作贡献智慧和力量。

(本报记者 梁澹云)

安徽省医院建设与创新大会在淮召开

本报讯 7月26日至27日，安徽省医院建设与创新大会在淮召开。副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊出席会议并致辞。

此次会议由中国工程院整合医学发展战略研究院、中国医建整合联盟指导，筑医会主办，安徽理工大学第一附属医院协办，邀请了国内20余位专家学者、行业精英，聚焦公立医院在高质量发展中的热点难点问题，交流成功经验，探讨创新路径，为安徽省乃至全国的医院建设与发展提供有力支撑。

乌吉阿哈买提·吐尔逊在致辞中说，近年来，淮南市委、市政府深入实施“五大攻坚行动”，加快建设“七个强市”，积极推动医疗服务体系高质量发展。衷心希望参会的众多专家和业务骨干充分发挥专业优势，帮助淮南在更宽领域、更高平台推动医院建设与创新。我市将认真吸收各位专家的好建议，积极借鉴各大医院的好经验，加快推动健康淮南建设，打造优质高效的医疗卫生服务体系。

(本报记者 何婷婷)

青年专家科技助农赋能农业强省

本报讯 7月26日，安徽省“青年专家(博士)科技助农服务团”淮南行集中对接现场会在大通区上窑镇举行。团省委副书记张健，副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊出席活动。

张健指出，共青团组织要主动作为，及时掌握青年动态和诉求，回应关切，做好联络、服务，助力青春之花尽情绽放。希望广大青年砥砺奋斗，学以致用，用脚步丈量土地、用知识点亮乡村，为建设高质高效的农业强省贡献青春力量。

示，希望各位青年专家、博士能够把农业技术送到广阔田野，和淮南创业青年建立密切联系，不断提升淮南乡村产业发展水平，推动淮南农业强省建设，助力特色农业蓬勃发展。

会上，创业青年与青年专家代表作交流发言，相关部门围绕青年创业政策、科技兴农及金融支农等方面进行了发言。活动期间，张健一行前往运泽双孢菇农民专业合作社等实地调研了青年专家科技助农工作。

(本报记者 吴巍)

省“安康杯”演讲比赛决赛在淮举行

本报讯 7月26日上午，安徽省“安康杯”“安全记心中 全家总动员”演讲比赛决赛在淮南煤矿会堂举行。省总工会一级巡视员张文静，市政协副主席周方勤出席活动。

此次比赛吸引了来自全省各地市、产业工会近200支队伍参加，经层层选拔，最终23支队伍来到决赛现场，他们的节目均由一线职工群众自编自导自演，以生产鲜活事例、真实案例为素材。决赛中，选手们通过情景剧、相声、小品、黄梅戏等丰富多彩的形式，

畅谈对安全生产的理解和感悟，深刻诠释对生命、安全和责任的敬畏，集中展示了近年来我省职工安全文化建设工作取得的积极成效，充分营造了安全生产良好氛围。

演讲比赛由省总工会、省“安康杯”竞赛组委会办公室主办，淮南市委、市“安康杯”竞赛组委会办公室承办。经4个多小时激烈角逐，由淮南市委、市总工会推荐的《安全——幸福的基石》夺得一等奖。

(本报记者 吴巍)

“皖美之约·南得有您” 淮南市青年交友联谊活动举行

本报讯 在七夕佳节来临之际，7月27日下午，“皖美之约·南得有您”2024年淮南市青年交友联谊活动在淮南高新区举行。市党政机关、企事业单位(含驻军、消防等)单位100多位在职单身男女青年参加联谊。

此次活动旨在为在职单身男女青年架起沟通交流的桥梁，增进青年人之间的情感交流与沟通，从中结识志趣相投的知音，推动解决婚恋难题，不断增强青年职工的获得感、幸福感、安全感。活动现场，伴随着欢快浪漫的音乐，在主持人诙谐幽默的话语引导下，

现场青年男女通过“一圈到底”“方圆之变”“贪吃蛇”“气球保卫战”“背对背传递气球”“一箭钟情”等游戏环节，持续升温认识了解，不少单身男女青年相互留下了联系方式。

“平时工作中比较繁忙，生活圈子小，很少有时间去找‘另一半’，市妇联等部门组织的这次活动，给我们搭建了一个很好的交友联谊、展示自我的平台，拓宽了社交圈，结识了新朋友。”参加活动的青年表示，这样的活动很有意义，希望能通过活动邂逅属于自己的那一份美好。

(本报记者 孙鸿 李东华)

全省防震减灾主题摄影大赛颁奖

本报讯 7月26日，由省地震局主办、市地震局、市应急管理局、淮南日报社、淮南市摄影家协会承办的安徽省防震减灾主题摄影大赛颁奖仪式在淮举行。

为提升公众防震减灾意识，展现防震减灾工作风采，今年4月至7月，省地震局举办了“慧利来”杯全省防震减灾主题摄影大赛。依据大赛组委会评选规则，遵循公平、公正、公开、透明原则，经大赛组委会评审组评审，大赛评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖18名。

淮南市委、市政府高度重视防震减灾工作，全市各级地震部门全面加强防震减灾公共服务能力建设，扎实开展防震减灾公共服务需求调查，广泛开展了防震减灾科普宣传“七进”活动、防震减灾宣传“亮屏行动”“记者看淮南防震减灾”系列采风等活动，新建了市地震局防震减灾科普馆和防震减灾主题公园，积极打造了防震减灾科普宣传淮南方案。系列宣传科普教育活动提升了社会公众防震减灾意识，增强了全社会抵御地震灾害综合防范能力，有力推动了防震减灾事业高质量发展。

(本报记者 苏强)



以赛促学培养 优秀技能人才

为深入推进技工强国建设，加快高技能人才选拔培养，促进高质量充分就业，服务区域经济转型高质量发展，7月27日，大通区在安徽理工技师学院举办第一届职业技能竞赛。竞赛以相应职业(工种)国家职业技能标准三级/高级工考核内容为基础命题，结合当前行业发展需求，适当增加了新知识、新设备、新技术等相关内容，竞赛试题包括理论知识和操作技能两部分，参赛选手以饱满的热情、精湛的技术，赛出了风格、赛出了水平。

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 程汉振

不惧酷暑迎“烤”验 坚守岗位战高温

创建全国文明城市

本报讯 随着三伏天的到来，我市迎来了“热辣滚烫”模式。烈日炎炎下，八公山区城管、环卫等战线职工始终坚守在一线，战高温、斗酷暑，不惧“烤”验，勤勉奉献，用辛勤和汗水捍卫城市的整洁与美丽。

7月25日上午，在八公山商业街，我们看到高温下八公山区城管队员并没有因为炎热的天气而放松对城市的管理，一如既往地巡逻在大街小巷，维护市容市貌，保障市民的生活环境和出行安全。八公山区城管局新任中队副队长张宗瀚带领城管队员、紧盯房前屋后、花园草丛等卫生薄弱环节进行巡查监管，对非机动车辆乱停放、垃圾未及时处理、商户占道经营等进行现场制止和劝导，并引导商户合法经营、规范经营，维护公共场所的秩序。同时，他们还加强对户外广告牌等设施的安全检查，确保高温天气下不出现安全隐患。张宗瀚告诉我们，八公山商业街属于八公

山中心街区，人流量比较大，城管队员们在暑期克服高温酷暑的情况下，提升巡查的频次，加强区域常态化化管理，对辖区内不文明行为进行劝导、规范介入，希望给市民营造一个干净、整洁、有序的市容环境。

除日常巡查管理外，八公山区城管局执法人员还在辖区内的步行街等重点区域开展专项执法行动，并安排专职人员对重点区域进行盯守，从源头抓好管控。城管队员们也呼吁广大市民理解和支持城管人员的工作，共同维护文明城市环境。

面对连续的高温天气，八公山区环卫工人仍然坚持每天清晨就投入到工作中，忙碌在大街小巷，不惧高温考验，坚守在城市清扫保洁一线。他们手持扫帚、簸箕，穿梭在各个角落，清扫落叶、纸屑等杂物，衣服早已被汗水浸透。“最近高温天气，为了给大家营造更好的环境，我们加派人手，每天保持三次以上的清扫，并且做到及时清运垃圾。虽然辛苦，但是大家觉得也是值得的！”八公山区环卫工人张晓艳告诉我们，他们会始终坚守在自己的岗位上守护城市清洁。

(本报记者 何婷婷)

淮南部分景点入选文旅部“探淮河文化 寻古建之美”旅游线路

本报讯 为丰富暑期优质文化和旅游产品供给，文化和旅游部遴选推出82条“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路，安徽共有3条乡村旅游精品线路入选，淮南寿县孔庙、报恩寺景点入选“探淮河文化 寻古建之美”乡村旅游精品线路。

寿县古称寿春，寿阳、寿州，是安徽省保存完好的古城池。寿县古城墙巍峨壮观，长达7公里有余，不仅可御敌，还能抗洪。古城内方始建于元代的学府孔庙；保存完好的伊斯兰教清真寺，其主体建筑“无相宝殿”飞檐翘角；至今已有1300多年历史的江淮名刹报恩寺，大雄宝殿内清代的十八罗汉，形态迥异、造型生动。安丰塘被称为中国古代“四大水利工程”之一。孔庙是全国重点文物保护单位，位于寿县古城西大街中段，为

元代建筑。从元朝到清朝光绪年间，经大小42次维修和扩建，形成了一个规模宏大、体系完整的建筑群。庙宇坐北朝南，占地面积2万多平方米。前有中照壁、文庙坊、文笔亭，东有文昌宫，西有忠义祠、节孝坊、节孝祠，中轴线上，布置五进重塔。报恩寺始建于唐贞观年间，至今已有一千三百多年的历史了。古寺旧名崇教禅院，东禅寺，明洪武年间改为报恩寺。全寺占地面积1.47万平方米，建筑面积1.25万平方米，其规模之宏大，建筑之雄伟，在江淮大地上可谓首屈一指。

游寿州古城，购特色美食和创意产品。寿县特色美食有豆腐宴、大救驾、牛肉汤、豆制品、银鱼瓦虾等，创意产品有寿州香草制品、寿州有礼系列文创产品等。这个夏天，邀您来寿州古城开启一场文化与美食之旅。

(本报记者 朱庆磊)

防汛一线上的“志愿红”

本报通讯员 徐艳友 本报记者 刘银昌

相关部门和沿淮各乡镇压实主体责任，以汛为令，闻汛而动，党员干部挺身而出，冲上防汛一线，确保人民群众安全度汛。

作为一支应急专业队伍，凤台县蓝天救援队第一时间成立由百名队员组成的抗洪抢险志愿者突击队，奔赴到该县受灾较为严重的李冲回族乡魏家村，按照防汛指挥部的部署，设立防汛值守点，依托救援设备和技能等优势，协助做好群众转移、安置、

环境消杀、物资调运和生活保障等急难险重工作。

“在水情最为严峻的时候，我们当天转移群众300多人。其中最艰难的是转移两位老人时，因道路被淹，两位老人又住在村庄最里面，要穿过一大片树林，水下又很复杂，我们凭着过硬的专业技能，最终让两位老人转危为安。”刘敏说。

刘敏表示，群众得到安全转移后，他们又组织志愿突击队轮流对重点水

域与河段堤坝进行安全巡查，及时消除安全隐患；对群众宣传防溺水、避险、自救和灾害防御小知识小常识，提高人民群众的防灾、避险能力。

大事面前看担当。记者从凤台县社会工作部获悉，自防汛以来，凤台县应急、水利等部门以及城关、凤凰、刘集、李冲等乡镇共计组织了党员志

愿者、青年志愿者、巾帼志愿者、退役军人志愿者防汛突击队96支，在洪水中筑起一道“人民至上”的安全堤。